

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1955 года

№ 50 (4598)

Пятница, 28 марта 1980 года. Цена 2 коп.



УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНЫХ ЛЕНИНСКИХ ГРАМОТ

За самоотверженный труд и досрочное выполнение пятилетнего задания постановлением бюро горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ Почетными ленинскими грамотами награждены следующие передовики соревнования:

ПО «ГЛАВСЕВКАВСТРОЮ»:
Экипаж автомобильного крана СМК-10 в составе **РЕДКОЗУБОВА Л. И., КАЛИНКИНА В. И.** с Волгодонского участка механизации строительства; комплексная бригада участка отделочных работ СУ-103 (бригадир **ВЕРШИННИН Н. К.**).

ГОД ЛЕНИНСКИЙ, ТРУД УДАРНЫЙ

Репортаж

ПУЛЬС СТРОЙКИ

ОДИН из основных объектов, который необходимо сдать в эксплуатацию в текущем году, это энергоблок первого корпуса. Пожалуй, это единственное место в корпусе, где выполняется значительный объем земляных работ. Вернее, выполнялся, потому что 26 марта на большей части фундамента энергоблока произведена обратная засыпка.

— Сегодня бригада С. Морозова, — говорит заместитель начальника СМУ-10 «Заводстрой» И. Вишничек, — поработа-

нормально: к утру освоение на строймонтаже составит около 35 тысяч рублей.

— В первую смену мы занимались опрессовкой трубопроводов, — рассказывает бригадир монтажников «Южтехмонтажа» В. Нарожный. — Это очень ответственная работа: проверка всего нашего предварительного труда на монтаже трубопроводов. Я скажу, день для нас радостный. «Свищлей» очень мало.

— Так работают наши сварщики и наш экскаваторщик Николай Иванович Ковалев, — говорит бригадир В. Нарожный и знакомит нас с этим сварщиком.

Николай Иванович действительно мастер своего дела. Пример тому: из всех стыков, т. е. соединений трубопроводов различного диаметра, которые он сваривал на шахтной термопечи, только два пропускали воздух при испытании. На этой же печи все стыки, заваренные им, безукоризненны.

...На котловане второй очереди третьего корпуса кипела работа. Картина была такова: ни на есть самой строительной: экскаваторы грузили грунт на машины, бульдозеры делали подчистку основания, рядом установки бурили сваи. На одной из установок работал Н. Аникеенко (на снимке), который в соревновании монтажников «Гидроспецстрой» является одним из лучших.

Механизированный комплекс экскаваторщиков бригады Н. Потапова и водители И. Щербанева, как всегда, работали ударно.

Интересуемся у Николая Ивановича Потапова тем, сколько уже перевезено грунта из котлована.

— 1000 кубических метров, — отвечает он. — Это неплохо. Сегодня отличились водители С. Карев, Н. Векленко, Г. Гуныко, Б. Бендлени, экскаваторщики В. Колесников и В. Кариков.

В. ЧЕРКАСОВ.

Фото А. Тихонова.

Сверх плана

Успешно ведется сооружение объектов на строительной площадке «Атомэнергострой». В частности, опережающими темпами возводятся фундаменты бетонных заводов, склады заполнителей и цемента. В высоком темпе ведется прокладка бетонной дороги к АЭС. Больших показателей удается достигнуть благодаря хорошей организации труда смежников.

План первого квартала по освоению двух миллионов рублей генерального управления «Атомэнергострой» выполнен еще в феврале. До конца квартала будет сделано сверхплановых работ на миллион 290 тысяч рублей.

С. ВЛАДИМИРОВ.



Возглавили соревнование

На строительстве пионерского лагеря «Донские орлята», которого с нетерпением ждут дети строителей «Атоммаша», в высоком темпе трудятся бригады А. Я. Трубина, С. Я. Омельченко из СМУ-6 «Атомэнергострой» и М. Ф. Мухамедьярова из СУ-2 треста «Спецпромстрой».

Добиваясь выполнения норм на 160—170 процентов, они возглавили соревнование за досрочный ввод объекта.

В. СЕМЕНОВ.

ла неплохо. Можно сказать, что сегодняшним днем завершена первая половина наших работ на энергоблоке. И если бы механизаторы проявили большую активность на подготовке земли под бетонирование полов, то уже к концу марта смогли бы произвести бетонирование всей площадки строящегося объекта.

Ударно работала в СМУ-10 в этот день не только бригада С. Морозова. Начальник СМУ-10 Виктор Федорович Стадников комментирует события дня:

— Сегодня в наши бригады идет большой бетон. Коллектив Г. Фоменко подготовился принять в ночные смены 300 кубометров бетона и уже принимает его. Бригада В. Ершова тоже примет 240 кубометров. Словом, управление сработало

Позывные „красной субботы“ Бригада обязалась...

Бригада Ю. Тихонова из цеха корпусного оборудования в день «красной субботы» обязалась выполнить дневное задание на 120 процентов.

Эта бригада отвечает за штамповочную оснастку — изготовление матрицы и пуансона для японского пресса усилием 15 тысяч тонн. Главная задача, которая стоит перед бригадой Тихонова, — совместно с монтажниками и наладчиками запустить обрабатывающий центр. Этот станок к 22 апреля должен быть сдан под испытания. Рабочие прилагают все усилия для того, чтобы уложиться в срок.

19 апреля члены бригады будут работать также на изготовлении пуансона к штампу для днищ компенсатора объема. Эта операция поручена опытным станочникам Ю. Кондрашову, В. Спирину, А. Молодцову, М. Сидоренко, Ю. Данилюку, Н. Тищенко.

Т. БРЮХОВЕЦКАЯ.

Работа по месту жительства

НЕ СТАЛ ОРГАНИЗАТОРОМ

Состоялось очередное заседание городского совета по работе с населением по месту жительства. На нем обсуждены результаты объезда микрорайона № 8 (головная организация — «Отделстрой», председатель совета А. Н. Щербак). Городской совет заслушал отчет секретаря совета секретарей парторганизаций С. А. Мамакина.

Неудовлетворительную оценку дал городской совет работе микросовета № 8. Объезд показал, что на территории микрорайона слабо ведутся благоустроительные работы, совет не проявляет заботы о сохранности жилых домов, мирится с фактами антисанитарии и противопожарной безопасности...

Анализ, который сделали члены городского совета, говорит о том, что в остальных трех направлениях работы с населением по месту жительства микросовет также не проявил должной активности.

Остановимся, к примеру, на таком направлении, как работа в общежитиях. На территории микрорайона 11 общежитий,

Кустовое собрание коммунистов

25 марта состоялось кустовое собрание коммунистов парторганизации УС «Промстрой-2», СУ-2, треста «Спецпромстрой», В П К Т И, ЦНИИТМАШ, техуправления, СКБ, производственного объединения «Атоммаш», опытно-экспериментального завода, управления химзавода, ПМК-1044, «Донгидрострой», СУ-103, Волгодонского порта, предприятия по таре, техникума филиала НПИ, ВНИИПАВ, горсанэпидстанции, управления «Водоканал», ОРГП, Госстраха, филиала объединения «Пушинка», химчистки, Волгодонского управления комплектации, элеватора, горфо, горон, суда и прокуратуры, архитектурно-планировочного управления горисполкома.

Коммунисты заслушали и обсудили информационный отчет о работе Ростовского обкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС и XIX областной партийной конференции за период с января 1979 по февраль 1980 года. С докладом выступил секретарь обкома КПСС М. Е. Тесля.

В прениях по докладу

выступили секретарь парткома химзавода А. Д. Ермаков, токарь филиала опытного завода научно-производственного объединения «Атомкотломаш» Л. А. Арестов, плотница строительного управления № 2 треста «Спецпромстрой» Л. И. Гончар, начальник Волгодонского порта А. И. Рунов, взыальщица Волгодонского филиала объединения «Пушинка» В. И. Титоренко.

На собрании выступил с речью первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев. В единодушно принятом постановлении коммунисты одобрили работу Ростовского обкома КПСС по выполнению решений XXV съезда КПСС и XIX областной партийной конференции.

В работе собрания приняла участие делегация болгарского города - побратима Долни - Дыбник в составе первого секретаря Общинского комитета ВКП Михайло Михайлова, председателя Общинского народного Совета Ивана Тодорова и специалиста - зоотехника агропромышленного комплекса Пеньки Тодоровой.

Отчет с собрания «Курсом XXV съезда КПСС» публикуется на 2-й стр.

ПЖДТ тов. Пономаренко.

Городской совет потребовал от микросовета № 8 в самое ближайшее время активизировать работу по месту жительства, превратить микрорайон в образцовый.

В прошедшую субботу был осмотрен также микрорайон № 9 (головная организация — автопроизводственное объединение, председатель микросовета И. И. Муругов).

На объезде был выказан ряд серьезных замечаний. Одно из них — по благоустройству дворовых домов по улице Морской напротив автозаправочной станции. Микросовет № 9 не потребовал от начальника СМП-636 тов. Головенко благоустройства территории.

Было отмечено также, что помещение микросовета № 9 не используется должным образом. Например, комната для юных автомобилистов в пустует, поскольку микросовет еще не организовал работу кружка.

Курсом XXV съезда КПСС

Характеризуя итоги работы промышленности, секретарь обкома КПСС М. Е. Тесля с удовлетворением отметил, что коллективы предприятий области успешно выполняют свое обязательство «Работать без отставших». Все более широкое развитие находит получившее высокую оценку Л. И. Брежневского движение «Досрочно построим — досрочно освоим!», инициатором которого является коллектив производственного объединения «Атоммаш».

Вместе с тем, ряд предприятий области, в том числе Волгодонской химический завод, допустил отставание от контрольных цифр пятилетки по объему производства.

Значительно отстают от контрольных цифр пятилетки по объему производства ковровая фабрика, мясокомбинат, КСМ-5 «Ростсельстрой». Все это лишь на 60 процентов освоены проекты емкостного завода совхоза завода «Заря». Ниже среднеобластных показателей качество продукции, выпускаемой промышленностью Волгодонска.

Докладчик призвал партийные организации предприятий промышленности города сосредоточить внимание на решении этих проблем.

Постоянную заботу проявляет областной комитет партии об улучшении работы и развитии транспорта.

Много места в докладе отведено вопросам капитального строительства. Обком КПСС всемерно поддерживает и поощряет ценные почин строителей, особенно современное смежников по принципу «Рабочей эстафеты», бригадный подряд и другие. 37 процентов общего объема строительного — монтажных работ, выполненных в области в прошлом году, были произведены методом бригадного подряда. Немало добрых инициатив и починов родилось на строительстве «Атоммаша» и нового города в Волгодонске: «Дашь монтаж — в три дня этаж». «Не уходил с рабочего места». «Большой объем работ — меньшими силами». «Досрочно построим — досрочно освоим!» и т. д.

В то же время, на стройках области и имеется еще много недочетов. Это и невыполнение планов строительства монтажных работ, и несвоевременное выполнение тематических заданий, и срыв сроков ввода многих важных плановых объектов, и распыление ресурсов по многочисленным объектам, и большой удельный вес незавершенного строительства, и значительные потери рабочего времени и материалов. Все эти недостатки характерны и для волгодонских строителей.

Резкой, но справедливой критике в докладе

подвергнуты строительные организации нашего города за низкие темпы строительства в жилищно-коммунальных объектах, за срыв сроков сдачи многих из них в эксплуатацию.

Касаясь проблем развития сельского хозяйства, докладчик высказал серьезный упрек в адрес нашей городской партийной организации за то, что недостаточно эффективно занимается вопросами производства мяса в подсобных хозяйствах предприятий.

Как видно из доклада, не все возможности используются у нас в городе в деле улучшения политико-воспитательной работы, особенно среди населения по месту жительства, в укреплении дисциплины и правопорядка, в борьбе с пьянством, преступностью и другими антиобщественными проявлениями.

М. Е. Тесля выразил уверенность, что коммунисты все труднее Волгодонска не пожалуют сил и добьются, чтобы наш молодой город атоммашевцев стал образцовым во всех отношениях.

Выступившие в приемах коммунисты выразили глубокую благодарность областному комитету партии за большую заботу о волгодонцах, о развитии и процветании нашего города. В выступлениях секретаря парткома химзавода А. Д. Ермакова, токаря филиала опытного завода научно-производственного объединения «Атоммаш» Л. А. Арестова, плиточницы треста «Спецпромстрой» Л. И. Гончар и визальщицы филиала «Пушкинка» Е. И. Титоренко вместе с тем высказано пожелание об улучшении материально-технического снабжения их коллективов. Начальник порта А. И. Рунов предложил строителям «Атоммаша» заключить договор на соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты» и призвал усилить соревнование в честь 30-летия города под девизом «30-летию Волгодонска — 30 добрых дел».

На собрании выступил с речью первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учасв. Он призвал подготовку и празднование 35-летия Победы использовать для значительного улучшения военно-патриотического воспитания молодежи, больше проявлять заботы о ветеранах Отечественной войны. Партийные организации должны мобилизовать трудовые коллективы на решение важнейших проблем: выполнение заданий пятилетки по объему производства и номенклатуре, увеличение удельного веса продукции со знаком качества, рациональное использование оборудования и техники, рабочего времени и материальных ресурсов, внедрение передового опыта и ценных починов, укрепление дисциплины труда и правопорядка.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Пять лет назад, 28 марта 1975 года, строители и монтажники «Атоммаша» прочитали первый номер многотиражной газеты «Знамя строителя» — органа парткома, администрации, стройкома и комитета комсомола треста «Волгодонскэнергострой».

Слова, записанные отдельной строкой в «Основные направления» развития нашей страны в десятой пятилетке воплотились за пять лет в гигантские корпуса «Атоммаша», где уже изготавливается первый донской реактор, воплотились в новые кварталы города на берегу Цимлянского моря. Выполнению этой задачи способствовала и многотиражная газета «Знамя строителя» как пропагандист, агитатор и организатор.

Сегодня, в день своего пятилетия, многотиражная газета «Знамя строителя» в гостях у городской газеты «Волгодонская правда».

В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

В решении задач, стоящих перед партийной организацией строителей, в выполнении решений XXV съезда КПСС по строительству завода «Атоммаш» существенную помощь нам оказывает редакция газеты «Знамя строителя». Коллектив редакции работает с большой ответственностью и хорошей отдачей. Темы социалистического соревнования, его главные стороны, сравнительные результаты, повышения качества работы и эффективности труда, распространения передового опыта стали ведущими в работе журналистов многотиражки. Отличаются содержанием и компетентностью материалы, публикуемые под специальными рубриками, например, такими, как «Каждой минуте — рабочий счет!», «Экономить в большом и малом», «Экономика вокруг нас» и другими.

Традиционными стали на страницах газеты рейды по проверке резервов повышения эффективности и качества труда, бытового обслуживания строителей. Совместно с рабочими корреспондентами журналисты газеты держат под постоянным контролем ход строительства важнейших объектов «Атоммаша» и города. Сегодня усилия редакции и ее активы сосредоточены на сооружении главных объектов года: вторая очередь «Атоммаша», третий энергоблок ТЭЦ-2, завод железобетонных изделий, предпри-

ятия крупнопанельного домостроения, атомная электростанция, жилье и соцкультбыт.

Активное участие принимает газета в развитии и совершенствовании социалистического соревнования на стройке. Без газеты не проходит ни одно заседание штаба по подведению итогов соревнований под девизом «Работать без отставших!». Всесем вклад коллектива редакции в организацию «Рабочей эстафеты». Журналисты многотиражки взяли под свой контроль поставку стройматериалов, побывали на ряде предприятий страны, с перебоями поставляющие сырье и материалы в Волгодонск, выяснили причины отставания, высказали свои предложения об улучшении материально-технического снабжения стройки.

Как правило, наиболее значимые газетные публикации обсуждаются в парткоме. Например, в одном из последних номеров газеты появился материал, обозначающий опыт работы колледжа управления «Заводстрой», решившего перейти на комплексно-погодный метод строительства. Что и говорить, метод заслуживает самого пристального изучения и широкого распространения. Его внедрение позволит повысить производительность труда, культуру производства, снизить себестоимость, своевременно сдавать производствен-

ные площади под монтаж оборудования.

Партком внимательно ознакомился с материалами, опубликованными в газете, и на очередном заседании бюро одобрил инициативу заводстроевцев, рекомендовал ее для широкого распространения. А для изучения уже накопленного опыта по решению бюро парткома намечено провести научно-практическую конференцию.

Для всех работников парткома стало привычным внимательно прочитывать каждый номер газеты. Все наиболее актуальные ее выступления мы берем под свой контроль, следим за действительностью, за реакцией на критику.

Безусловно, партком треста не исчерпал еще агитационно-пропагандистских и пропагандных резервов, таящихся в средствах массовой информации и пропаганды как в прочем не исчерпал свои возможности и коллектив редакции газеты «Знамя строителя». Укрепление связей между подразделениями, их общественными организациями и редакцией, поиск новых, более эффективных форм и методов освещения жизни стройки — вот задача, на решение которой мы нацеливаем нашу газету.

В. СУДЫН,
секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой».

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Осенью прошлого года накануне пуска производственных площадей по выпуску четвертого миллиона киловатт реакторного оборудования был объявлен конкурс на приз газеты «Знамя строителя». Победитель определялся по наивысшему показателю производительности труда. В конце года стало ясным, что наивысшая производительность труда на одного работающего в нашем подразделении — УС «Атомэнергострой».

Накануне пятилетнего юбилея нашей газеты мы рады доложить, что взятые темпов мы не сбавляем и в новом 1980 году. В первом квартале план генподрядных работ в целом по управлению составляет 5263 тысячи. Факти-

чески труженики «Атомэнергострой», по предварительным подсчетам, произведут строительномонтажных работ на 5876 тысяч рублей, что будет составлять 111 процентов. План по росту производительности труда к достигнутому в прошлом году поднимается на 7,4 процента. План по другим основным показателям тоже будет выполнен.

Отлично потрудились в январе — феврале коллективы бригад: В. С. Рыжкова, В. В. Лебедева, Н. А. Хрущ, коллективы участков А. Э. Краснопольского, Ю. М. Аюпьяна...

А. ФОМЧЕНКО,
начальник планового отдела «Атомэнергострой».

ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

Газете пять лет. Это достаточно большой срок, чтобы зарекомендовать себя боевым и влиятельным органом, способным не только освещать события и факты, но и глубоко анализировать достигнутые успехи и имеющиеся недостатки, положительно влиять на ход строительства гиганта атомной индустрии — завода «Атоммаш».

Приятно взять в руки еще пахнущий типографской краской номер «Знамени строителя», прочитать о больших делах большой стройки, о людях, ежедневно совершающих трудовые подвиги. Заставляют глубоко задуматься, критические материалы, в которых указываются и пути к устранению недостатков.

Мое пожелание: пусть больше в газете будет рассказов о коммунистах, об опыте их работы. Недостаточно публикуется очерковых материалов.

В. ЦЕБРО,
зам. секретаря парткома УСМР по идеологии.

Говорят читатели

Плотник - бетонщик из СМУ-8 УС «Промстрой-1» В. ТРУНОВ:

— Газету я выпускаю третий год. Что о ней можно сказать? В общем газета мне нравится. Но хотелось бы высказать некоторые пожелания. По-больше надо писать о наших рядовых строителях. Ведь сколько на стройке трудится людей достойных, чтобы о них знала вся стройка и город.

Еще хотелось бы видеть на последней странице газеты в ее субботних номерах фельетоны, юморески, небольшие рассказы.

Монтажник ВМУ «Южстальконстр у кция» Е. КУРНАШОВ:

— Хочу высказать некоторые пожелания работникам редакции. Иногда появляются неточности в материалах, искажения фамилий. Думаю, журналистам редакции нужно разнообразить и формы подачи материалов.

Комсомольский работник Н. МАМОНТОВА:

— Мне нравится четвертая страница газеты. Особенно праздничные номера.

Просьба к редакции: печатать побольше материалов о жизни комсомольских организаций, работе, отдыхе, досуге молодежи.

Заместитель секретаря парткома УС «Промстрой» О. МИНАЕВА:

— Открывая свежий номер газеты «Знамя строителя», ищу прежде всего материалы о пропагандистах, агитаторах — одним словом, об опыте работы идеологических работников стройки.

Определенным образом интерес удовлетворяет регулярно выпускаемая страница «Пропагандист». И все же, на мой взгляд, таких материалов печатается пока недостаточно. Интересны были бы репортажи с открытых занятий.



Коммунист Е. Г. Мельников — ветеран войны № 11. Член парткома, заведующий агитационным отделом, бригадир электромонтеров, Е. Г. Мельников, был неоднократно победителем социалистического соревнования. 110-летие со дня рождения В. И. Ленина его бригада готовится встретить с отличными показателями в работе.

На снимке: Е. Г. МЕЛЬНИКОВ.
Фото А. Севостьянова.

Призеры по министерству

Завершился общественный смотр по совершенствованию нормирования труда, в ходе которого подведены итоги конкурса Министерства энергетического машиностроения и Президиумом ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения.

Отмечена работа производственного объединения «Атоммаш» в этом направлении. В числе победителей — бригада электросварщиков из цеха нестандартного оборудования корпуса № 3 Г. И. Варта-

нова. Слесарь-сборщик цеха корпусного оборудования А. А. Витченко и слесарь-сборщик цеха парогенераторов В. И. Одинцов отмечены в ходе конкурса за достижение высших показателей.

Сельхозхозно-заботу горожан!

А БЫТ ЗАБЫТ...

Главный пункт социалистический обязательств, взятых коллективом СМУ-15 «Промстрой-1» в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, — сдача в эксплуатацию двух птичников на Задно-Кагальницкой птицефабрике.

— Два птичника мы сдадим в эксплуатацию 22 апреля, — говорит начальник СМУ-15 В. Н. Толстоколов. — В этом нет сомнения.

— Больше того, — вступает в разговор секретарь партбюро СМУ-15 В. Н. Зубов, — недавно на партийном собрании коммунисты решили, кроме этих двух, к 22 апреля сдать под монтаж и третий птичник.

...В одной из корреспонденций о строительстве Задно-Кагальницкой птицефабрики наша газета сообщила, что основная причина слабых темпов монтажа корпусов — это плохая поставка сборного железобетона.

— Сейчас железобетон доставляется на объекты хорошо, — говорит В. Н. Зубов. — В феврале центральными способом привезли 1600 кубометров. Этого железобетона хватило бы на монтаж четырех птичников, если бы была выдержана номенклатура. Пока же мы испыты-

ваем острый дефицит стеновых панелей. Сегодня их необходимо 113 штук, в наличии же имеется только 77.

Дефицит стеновых панелей — это, пожалуй, единственное узкое место на строительстве птичников, решение которого зависит не от руководителей СМУ-15, а от руководителей управлений производственно-технической комплектации «Промстрой-1» и треста «Волгодонскэнерго». В остальном же стройка обеспечена всем. Две бригады, возглавляемые А. Санукиным и Х. Афанасьевым, трудятся на монтаже птичников по методу бригадного подряда.

Сборный бетон доставляется в Задно-Кагальницкой специально организованной для этих целей бригадой водителей.

Однако, сейчас ситуация на стройплощадке несколько парадоксальна: раньше не хватало сборного железобетона, сейчас же объекты затоварены железобетоном.

— Темпы монтажа слабые, они нас не удовлетворяют, — говорит В. Зубов. И объясняет причину: плохо работают подъемные механизмы.

Мы уточняем: плохо работают люди, обслуживающие их, а не механиз-

Цель — предотвратить правонарушения

Под председательством секретаря горкома КПСС Г. Г. Перисидского состоялось совместное заседание городского совета профилактики, отделов административных и торгово-финансовых органов и пропаганды и агитации ГК КПСС.

Обсужден вопрос о работе комиссии и инспекции по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел горисполкома, советов общественности пунктов охраны правопорядка, школ и профтехучилищ по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

На заседании выступил исполняющий обязанности начальника инспек-

ции по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел горисполкома В. А. Полукчук, директор школ №№ 11, 10, 16 П. А. Мельников, Д. И. Дмитриенко, И. В. Болдин, директор ГПТУ-60 В. А. Фисенко. В заключение выступил секретарь горкома КПСС Г. Г. Перисидский.

В принятом решении отмечается, что хотя оп-

ределенная работа по предупреждению преступлений и правонарушений в городе проводится, но она оценена, как неудовлетворительная. В этом деле еще имеются существенные недостатки. За неполные три месяца текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года число правонарушений среди несовершеннолетних в городе значительно увеличилось. Это является следствием того, что нет должного кон-

такта в работе по профилактике правонарушений несовершеннолетних между школами и профтехучилищами, советами общественных пунктов охраны правопорядка, инспекций по делам несовершеннолетних ГОВД, шефствующими предприятиями и родительской общественностью.

Намечены конкретные меры по усилению профилактической работы с целью предупреждения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

Первые в тресте

В СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» продолжает лидировать в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина извещательная строительная комплексная бригада Г. М. Фоменко.

Коллектив, занятый на строительстве «нулей» второй очереди главного корпуса, ежемесячно выполняет производственные задания. Каждый член бригады дает по полторы нормы. По итогам второй декады марта бригада Г. Фоменко признана победителем соревнования в тресте.

Успешная работа бригады объясняется тем, что она трудится по бригадному подряду, использует метод поточной комплексного строительства захватками, ведет строгий счет каждой рабочей минуте.

В. СЕМЕНОВ.

Работа по месту жительства

Кто, если не мы?

Одно из четырех направлений в работе с населением по месту жительства — профилактика и предупреждение правонарушений. Исполком городского Совета народных депутатов, отдел внутренних дел провели недавно собрание жителей микрорайона № 10, на котором обсуждены задачи общественности и ее роль в усилении борьбы за образцовый общественный порядок.

Собрание открыла и вела секретарь горисполкома, член горсовета по работе с населением по месту жительства Е. Т. Хижякова. Выступили начальник отдела охраны общественного порядка управления внутренних дел Ростовского облисполкома Г. А. Хромых, заместитель начальника городского отдела милиции А. М. Николаенко, председатель совета микрорайона № 10 В. Г. Сандомирский, жильцы общежития № 23 В. Шаповалова, С. Гатиров и другие.

Участники собрания обсудили группу нарушителей общественного правопорядка — жителей этого микрорайона.

Кто, если не мы, призваны бороться с пьянцами и алкоголиками, ту неядцами и хулиганами, которые еще частенько отравляют нашу жизнь? Кто, если не широкая общественность, должна стать первым и наиболее активным помощником милиции в искоренении всех тех безобразий, с которыми мы сталкиваемся в повседневной жизни? Об этом шел горячий разговор на собрании.

Местом его проведения стало общежитие № 23. И это не случайно. Здесь живет более 300 юношей и девушек. Каждый четвертый, совершивший хулиганский поступок за последние два месяца в микрорайоне, — из их числа. Каждый дежурный, доставленный в медвытрезвитель, — жилец общежития № 23.

Воспитательная работа, судя по этим примерам, приведенным председателем совета микрорайона В. Г. Сандомирским, ведется слабо.

Такая деталь: в красном уголке висели пустые стены стенгазеты. «Комсомольского проектора», призванный острым словом, карикатурой высмеивать тех, кто дружит с рюмкой, нарушает советские законы.

С болью говорила одна из жильцов общежития № 23, Вера Шаповалова о том, что распался комсомольский оперотряд. Когда была подполковник комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнерго», он действовал активно. На счету ребят было много задержанных правонарушителей. Оперативники помогали комитетам, следили за соблюдением паспортного режима, дежурили на вечерах отдыха.

А сейчас? В общежитии много шиферов. Территорию вокруг здания превратили в стоянку автомашин, а навести поряд-

— Правильно говорит Вера — поддержал Шаповалову Сабир Гатиров. — Плохо, что распался оперотряд. Как бывший спортивный инструктор я просил, чтобы разрешили нам заниматься в спортзале средней школы № 10, но никто не поддержал, не помог. Нам всем вместе нужно наводить порядок в общежитии, в микрорайоне. Кому, если не нам, молодым ребятам, сделать это?

Слушая их, было очень обидно за комитет ВЛКСМ треста, который оторвался от своих комсомольцев. В общежитии № 23 живут посланцы XVIII съезда ВЛКСМ, о чем сообщает огромная таблица на стене здания. Почему не добиться комитету ВЛКСМ, парткому треста «Волгодонскэнерго», чтобы оно стало образцовым?

В тот вечер группа нарушителей правопорядка держала ответ за свои поступки перед жителями микрорайона.

Вот лицом к залу стоит В. Н. Хромых, автокрановщик СУМР-2 УСМР, живет в общежитии № 9. Ему 22 года. Задержан на автожелезнодорожном вокзале в нетрезвом состоянии, доставлен в медвытрезвитель.

В общежитии № 9 живет А. А. Шереметьев, экскаваторщик СУМР-1 УСМР. Также побывал в медвытрезвитель. Пришлось и ему краснеть на собрании перед жителями микрорайона.

Слесарь-вентиляционщик из «Южпромвентиляции» А. Ш. Шакиров не достойно ведет себя в семье.

Собрание принимает решение — направить письмо руководству «Южпромвентиляции» с требованием принять к Шакирову соответствующие меры воздействия.

Участковому инспектору дано задание взять эту

семью под особый надзор. Если Шакиров учинит еще хоть один скандал, против него будет возбуждено уголовное дело.

Ответ держит А. В. Кокашвили. В нетрезвом состоянии совершил мелкое хулиганство, за что оштрафован на 50 рублей. Об этом сообщено по месту работы в СМУ-7 «Спецстрой» (бывший ДСК-7).

Кокашвили имеет среднее специальное образование. Работал бригадиром. Говорят, работал хорошо. Но все это теперь в прошлом. Он понижен в должности — плотник-бетонщик. Партийное собрание исключило Кокашвили из кандидатов в члены КПСС.

Хочется верить, что он сделает правильные выводы. Все можно поправить. Но для этого нужен характер. В первую очередь, чтобы напрочь отказаться от спиртного.

К какой трагедии приводит дружба с рюмкой, видно на примере В. Л. Петуховой, рабочей совхоза-завода «Заря».

У Петуховой сын и дочь. Но воспитанием ей некогда заниматься, да и не может — пьет запоями.

— Начиналось с одной рюмки в праздничный день, — рассказывает она, поминутно вытирая слезы. — Теперь не могу бросить.

Вот она, трагедия человеческой жизни. Опустившаяся, не нужная детям, лишняя в доме, она ясно сознает глубину пропасти, в которую скатилась.

Петухова дала слово, что пойдет лечиться в наркологический кабинет поликлиники.

А в протоколе собрания похвально записано, что если она не начнет лечиться добровольно, ее отправят в лечебно-трудовой профилакторий и будет поставлен вопрос о лишении прав материнства.

На собрании обсуждены и другие нарушители общественного порядка. Они стояли, опустив головы, потому что нелегко выдерживать осуждающего взгляда людей. Им было очень стыдно — ведь это все молодые люди. Они впервые совершили серьезный проступок, и еще не развращены алкоголем. Верится, что для них это урок на всю жизнь. Пусть он будет уроком и для других.

М. МАРЬЕНКО.

В. ЧЕРКАСОВ.



Письма читателей

С хорошим настроением

Водитель такси Иван Иванович Сушков около пяти лет обслуживает наше девятое отделение связи.

Сколько он ни доставляет нам корреспонденцию, всегда заходит в отделение с шуткой или улыбкой, помогает занести почту. Хорошо, что так работают люди, особенно в сфере обслуживания.

Спасибо И. И. Сушкову за доброе настроение, которое он дарит людям.

В. ГОЛУБОВА, Л. ВЕЛИКОЦКАЯ, Е. МАКСИМОВА, Н. МАКАРЕНКО — работники отделения.

Нарекания в один адрес

С седьмого марта мы живем в холодной квартире № 14 дома № 50 по улице Ленина. Были по уличнику ЖКО лесокombината, сообщали и технику ЖКО, которые назвали объективные причины общегородского масштаба. Все, конечно, может быть. Но тогда бы весь наш дом обогревался одинаково. А у нас в одной половине дома холодно, а в другой — тепло и уютно.

Н. МАЛАЙ.

С 1973 года я живу в Волгодонске по улице Ленина, 69, квартира, 65, на пятом этаже. Все это время терплю бедствия, а именно: протекает потолок в квартире.

Несколько раз потолок обваливался по швам, после чего я неоднократно обращалась в ЖКО лесокombината, дирекцию комбината, в профсоюзную организацию, но помощи нигде не получила, крышу не отремонтировали.

В. ПРОКОПЧУК.

ОТ РЕДАКЦИИ: Комментарий к письмам, как говорится, излишни. Мы ждем от руководителей ЖКО лесокombината сообщений о принятых мерах.

У ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Детство, особенно раннее, наиболее благоприятная пора приобщения к искусству. Занимаясь в художественной школе, дети не только приобретают профессиональные навыки, общение с искусством учит их находить в мире красоту и доброту.

Обучаясь в детской художественной школе, дети на занятиях историческим искусством знакомятся с прошлым нашей Родины, с героизмом советских людей, с красотой, созданной руками мастеров изобразительного искусства, с пейзажами родной страны.

С нетерпением ждут ребята и уроков композиции. Увлекательное занятие — сочинять по памяти, по представлению, наблюдая и изучая окружающую жизнь. Наши юные художники волею судьбы разнообразны события, явления, люди. Все это вызывает определенные мысли и чувства. Начинается творческий процесс, поиски сюжета, работа над эскизами. Рисование — напряженный труд. Тренируется глаз рисовальщика, его рука. Художник хранит в своем мозгу колоссальный запас впечатлений. Тре-

нируя зрительную память, он создает сокровищницу образов. Термин «композиция» обозначает сочинение. Дети выбирают самые разнообразные сюжеты: учебу, отдых, спорт, трудовые будни города. Много работ посвящено дружбе и миру всех народов нашей планеты.

Сейчас городская художественная школа готовится к выставке, посвященной 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Нам предстоит много трудиться, создавая работы к отчетной выставке и к 30-летию города. Оформляются работы к 35-летию Победы над фашистской Германией.

Работы наших учеников отосланы в Москву на конкурс газеты «Пионерская правда», на областную выставку в Ростове. Радостная весть пришла к нам из Польской Народной Республики: получены дипломы и сувениры.

Н. ПОЧЕКУТОВА, директор детской художественной школы.

На снимке: урок композиции в художественной школе ведет Елена Георгиевна ЛАГОШИНА. Фото А. Тихонова.

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!

Пьянство, по выражению А. М. Горького, «бытовое свинство», как правило, — частая причина преступлений.

Пьянство приносит горе людям, оставляя детей сиротами, разрушает семьи. В линейном отделе милиции только за прошлый год задержано 2015 человек, которые находились в пьяном виде или распивали спиртные напитки. Бывают такие «удальцы», которые по несколько раз в месяц попадают в медицинские вытрезвители.

В нетрезвом состоянии неоднократно доставлялся в линейный отдел милиции помощник составителя поездов станции Волгодонская Н. А. Бутиков. Систематическими пьянками он поставил в тяжелое материальное положение жену и двух малолетних детей. К нему были приняты административные меры, но должного вывода он для себя не сделал. Бутиков явно нуждается в принудительном лечении от алкоголизма, об этом

знают работники станции, однако эффективных мер к нему не принимаю.

Часто нарушители общественного порядка, любители распивать спиртные напитки в поездах, задают вопрос: «Почему нельзя выпить? За что нас наказывают?»

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Пьянству — бой!

от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» гласит, что «...за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, наступает повышенная административная ответственность».

Лица в нетрезвом состоянии мешают отдыхать людям, на замечания, в большинстве случаев, отвечают нецензурно и й-

бранью, твердо уверенные, что это останется безнаказанным. Но вот появляется наряд милиции, сопровождающий поезд, и уже по другому говорят пьяница и хулиган.

В 1979 году с поезда сняты 20 человек, которые находились в пьяном виде и 34 человека — за мелкое хулиганство.

Злоупотребление спиртными напитками, в каких бы масштабах оно ни проявлялось, наносит огромный вред нашему обществу.

В каждом производственном коллективе в каждом населенном пункте, в каждом жилом доме вокруг любителей хмельного зелья надо создать обстановку нетерпимости и презрения.

«Видишь нарушение — не проходи мимо!» — этот девиз должен взять на вооружение каждый гражданин.

А. КОРНЕВ, старший инспектор службы Волгодонского линейного отдела милиции.

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

Кинотеатр «Восток». «Затянувшаяся расплата» (2 серии) — 29, 30 марта в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — 29 марта, «Черный капитан» — 30 марта.

ДК «Октябрь». «Зорро» (2 серии) — 29, 30 марта в 16.30; 19.

Кинотеатр «Романтик». «Смерть негодяя» (2 серии) — 29, 30 марта в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Совсем пропащий» — 29 марта; киноборни — «Медвежий цирк» — 30 марта.

ДК «Юность». «Вооружен и очень опасен» — 29 марта, «Минино» — 30 марта. Для детей — «Огненный берег» — 29 марта, «Дорогой мальчик» — 30 марта.

Операция по сбору металлолома и макулатуры под названием «Миллион — Родине» — 28, 29 марта во всех школах города.

Школа № 1. Чтение книги «Рассказы о Ленине» — 29 марта в 10.00. Конкурс затейников второй тур — в 11.00. Концерт детской художественной самодеятельности, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Кинофильм «Звонят, откройте дверь».

Школа № 2. Клуб «Малышок» — 30 марта в 10.00. Кинофильм — в 13.00. Вечер отдыха — в 18.00. Вечер отдыха в комнате по месту жительства — 28 марта в 17.00.

Школа № 5. Мультфильмы — 29 марта в 11.00. Туристический поход — в 11.00. Вечер отдыха — в 17.00. Веседа «Таким был Ильич» — 30 марта в 11.00.

Школа № 7. Пионерские игры — 29 марта в 10.00. Вечер современного танца — в 17.00.

Школа № 10. Кинофильм — 29, 30 марта в 13.00. «В гостях у веселых человечков» — театральное представление — 29 марта в 15.00. Спортсмены — 29, 30 марта в 13.00. Вечер старшеклассников — 29 марта в 18.00. Вечер в кафе «Сказка» — 29, 30 марта. Литературный вечер — 30 марта в 18.00. Сбор — утренник «Так давайте же вместе, ребята, родную природу беречь!» — 30 марта в 15.00.

Школа № 11. Кукольный спектакль «Гусенок» — 29 марта в 16.00. Экскурсия в краеведческий музей — 30 марта в 10.00. Соревнования и я умельцев — в 13.00.

Школа № 12. Заочное путешествие по ленинским местам — 29 марта в 13.00. Экскурсия в природу «Весна» — в 11.00. В школьном кинотеатре — в 15.00. Спортивный вечер — в 18.00. Викторина «Волгодонску — 30 лет» — 30 марта в 13.00. Спортивные игры — в 14.00.

Школа № 13. Смотр художественной самодеятельности — 29 марта в 10.00. Пионерский турнир смелых — 30 марта в 14.00.

Школа № 15. Неделя детской книги — 29 марта. Вечер отдыха — 30 марта.

Школа № 16. В школьном краеведческом музее — 29 марта. Соревнования по баскетболу — в 10.00. Конкурс рисунков «Наш край родной» — в 10.00. Вечер отдыха — в 17.00. Показывает школьный кинотеатр — 30 марта в 15.00.

Школа - интернат. Пионерские игры — 29 марта в 10.00. Экскурсия — в 15.00. Спортивные игры — в 19.00. Вечер современного танца для 9-10 классов в 17.00. «Веселье старты» — 30 марта в 15.00. Соревнования по пионерболу — в 19.00.

Общественные лекции. Доклад «Резерв свободного времени» — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 1, № 6. Шахматный турнир — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 3, № 7. Вечер отдыха — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 4. Конкурс «А ну-ка, парни!» — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 5, № 8. Вечер о творчестве Козловского — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 9, № 10. Вечер о творчестве Есенина — 29 марта в 19.00.

Общественные игры № 1-7. Репетиции к смотру художественной самодеятельности — 30 марта в 18.00.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ.**

ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗЕЛЕННОГО ХОЗЯЙСТВА

срочно требуются на работу:

прораб по зеленому строительству — оклад 175 руб.;
экспедитор — оклад 120 руб.;
мастер — оклад 150 руб.;
сторож — оклад 80 руб.;
трактористы, шоферы — оплата труда временно — премиальная.

Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 15 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

требуются на работу:

начальник производственно-технического отдела, воспитатели общежитий, бухгалтерия, старший диспетчер, агрономы, мастер-нормировщик строительных работ, слесари-сантехники, плотники, столары, электрики, маляры, газосварщики, каменщики.

Одиноким предоставляется общежитие, служебное жилье — в течение 6 месяцев.

Обращаться: отдел кадров УЖКХ, ул. М. Горького, 155 «А», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Наш адрес: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89; типографии — 2-34-74.

Концерт для родителей

В нашей школе состоялось очередное заседание подгруппы. Оно было необычным. На этот раз с родителями разговаривали не учителя, а дети. Вместо лекции о воспитании они читали стихи, пели песни, танцевали.

Как всегда, самыми непосредственными были малыши. Они выступили с задорными песнями, стихами, шуточными плясками. В каждом их слове звучала огромная любовь и нежность к человеку, имя которому — мама.

Современные танцы продемонстрировала и ученики 8 «А» класса Ольга Васильева, Елена Клименко, Сергей Музыкантов.

Вела программу у нас начинающий конферансье Лена Замоспанова из 8 «В» класса. С удачным дебютом выступил школьный ансамбль «Кредо».

Н. МАСЛАКОВА, секретарь комитета комсомола школы № 13.

Победитель — «Надежда»

В спортивном зале школы № 10 на конкурсе «А ну-ка, девушки!» встретились четыре команды из девятых и десятых классов.

Девушкам предлагалось: приготовить салфетку, погладить мужскую рубашку, вывесить жировое пятно, сделать праздничную прищипку и в заключение соревнования — показать танец с партнером.

Лучшими были признаны танцевальная пара из команды «Диана-30» Елена Штокало и Вадим Карачини, а также танцевальная группа из команды «Надежда» в составе Тамары и Тани Семеновых и Людмилы Разумовой.

Все девушки, участвовавшие в соревнованиях, показали, что они настоящие хозяйки. Первое место жюри единодушно присудило команде «Надежда».

Н. ЧИГИНСОВА, секретарь комитета ВЛКСМ школы.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич